

Міністерство освіти і науки України
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна
Кафедра цивільно-правових дисциплін



ЗАТВЕРДЖУЮ»

Декан юридичного факультету

Віталій СЕРЬОГІН

2023 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРОЦЕДУР БАНКРУТСТВА

рівень вищої освіти - другий (магістерський)
галузь знань - 08 Право
спеціальність - 081 Право
освітня програма - Право
вид дисципліни - за вибором
факультет - юридичний

2023 / 2024 навчальний рік

Програму рекомендовано до затвердження Вченою радою юридичного факультету

31 серпня 2023 року, протокол № 1

РОЗРОБНИКИ ПРОГРАМИ:

Менів Я.О., к.ю.н., старший викладач кафедри цивільно-правових дисциплін Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна

Програму схвалено на засіданні кафедри цивільно-правових дисциплін юридичного факультету

Протокол від 26 червня 2023 року, № 14

Завідувач кафедри
цивільно-правових дисциплін  Олена УСТИМЕНКО


Програму погоджено с гарантом освітньої професійної програми «Право» другого (магістерського) рівня вищої освіти

Гарант освітньої професійної програми «Право»
другого (магістерського) рівня вищої освіти

 Віталій СЕРЬОГІН

Програму погоджено науково-методичною комісією юридичного факультету

Протокол від 31 серпня 2023 року, № 1

Голова науково-методичної комісії
юридичного факультету  Ганна ЗУБЕНКО

ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Правове регулювання процедур банкрутства» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів у галузі права за другим рівнем зі спеціальності 081 Право.

1. Опис навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є досягнення всебічного глибокого розуміння та засвоєння студентами правового регулювання процедур банкрутства в сучасних умовах інтеграції національного законодавства із законодавством Європейського Союзу.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є формування таких загальних та професійних компетентностей.

загальні компетентності:

ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел

ЗК 4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації

ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово

ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність)

ЗК 8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності)

ЗК 10. Здатність розробляти проєкти та управляти ними

спеціальні компетентності:

СК 1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності

СК 3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні

СК 4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України

СК 5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції

СК 6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію

СК 7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні

СК 8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів

СК 9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності

СК 10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

СК 11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів

СК 12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника

СК 13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї,

зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією

СК 14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини

СК 15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості

1.3. Кількість кредитів – 3

1.4. Загальна кількість годин – 90 годин

1.5. Характеристика навчальної дисципліни	
За вибором	
денна форма навчання	заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки	
1-й	1-й
Семестр	
2-й	2-й
Лекції	
20 год.	4 год.
Практичні, семінарські	
10 год.	4 год.
Лабораторні	
Самостійна робота, у тому числі	
60 год.	82 год.
Індивідуальні завдання	

1.6. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, студенти мають досягти таких результатів навчання:

ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання

ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами

ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження

ПРН 5. Вільно спілкуватися правничою іноземною мовою (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово

ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи

ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання

ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності

ПРН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг

ПРН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права

ПРН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції

ПРН 12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу

ПРН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів

ПРН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування

ПРН 15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування

ПРН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини

ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності

2. Тематичний план навчальної дисципліни

Тема 1. Правове регулювання процедур банкрутства в системі права України

Історія становлення законодавства про банкрутство. Уніфікація положень спеціального законодавства та кодифікованого акту. Поняття «неспроможність» та «банкрутство». Загальні функції та принципи процедур банкрутства.

Тема 2. Учасники процедури банкрутства

Правовий статус арбітражного керуючого. Дисциплінарна комісія арбітражних керуючих, кваліфікаційна комісія арбітражних керуючих та саморегульована організація арбітражних керуючих. Загальна характеристика державного органу з питань банкрутства. Правовий статус зборів кредиторів та комітету кредиторів.

Тема 3. Розпорядження майном боржника

Поняття та строки розпорядження майном боржника. Права та обов'язки розпорядника майна. Правове становище боржника при процедурі розпорядження майном. Особливості закінчення процедури розпорядження майном.

Тема 4. Санація боржника

Поняття та ознаки процедури санації боржника. План санації боржника: загальна характеристика. Виконання зобов'язань боржника власником майна боржника при процедурі санації. Відчуження в процедурі санації майна боржника шляхом заміщення активів.

Тема 5. Ліквідаційна процедура. Відновлення платоспроможності фізичної особи

Підстави відкриття ліквідаційної процедури. Формування ліквідаційної маси. Задоволення вимог кредиторів. Повноваження ліквідатора (ліквідаційної комісії). Звіт ліквідатора. Продаж майна у процедурі банкрутства: поняття аукціону та суб'єкти аукціону. Порядок проведення аукціону.

Особливості провадження у справі про неплатоспроможність фізичних осіб. Арбітражний керуючий у справах про неплатоспроможність фізичної особи. Підстави для відкриття провадження у справі про неплатоспроможність. Провадження у справі про неплатоспроможність.

3. Структура навчальної дисципліни

Назви розділів і тем	Кількість годин												
	денна форма						заочна форма						
	усього	у тому числі					усього	у тому числі					
		л	с	лаб.	інд.	с.р.		л	с	лаб.	інд.	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
Тема 1. Правове регулювання процедур банкрутства в системі права України	18	4	2			12	18	2					16
Тема 2. Учасники процедури банкрутства	18	4	2			12	16						16
Тема 3. Розпорядження майном боржника	18	4	2			12	18		2				16
Тема 4. Санація боржника	18	4	2			12	16						16
Тема 5. Ліквідаційна процедура. Відновлення платоспроможності фізичної особи	18	4	2			12	22	2	2				18
Усього годин	90	20	10			60	90	4	4				82

4. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Правове регулювання процедур банкрутства в системі права України	2
2	Учасники процедури банкрутства	2
3	Розпорядження майном боржника	2 (2)
4	Санація боржника	2
5	Ліквідаційна процедура. Відновлення платоспроможності фізичної особи	2 (2)
Разом		10 (4)

5. Завдання для самостійної роботи

№ з/п	Види, зміст самостійної роботи	Кількість годин
1	Правове регулювання процедур банкрутства в системі права України (опрацювання додаткової літератури за темою).	12 (12)
2	Учасники процедури банкрутства (опрацювання додаткової літератури за темою).	12 (14)
3	Розпорядження майном боржника (опрацювання додаткової літератури за темою).	12 (14)
4	Санація боржника (опрацювання додаткової літератури за темою).	12 (14)
5	Ліквідаційна процедура. Відновлення платоспроможності фізичної особи (опрацювання додаткової літератури за темою).	12 (14)
Разом		60 (82)

6. Індивідуальні завдання

Індивідуальне завдання не передбачене навчальним планом.

7. Методи навчання

Застосовуються три групи методів навчання:

1. словесні – описове розкриття навчального матеріалу, пояснення сутності відповідного явища, поняття, процесу, інструктаж щодо особливостей застосування окремих норм, перевірка рівня самостійного опрацювання навчального матеріалу тощо;
2. наочні – демонстрація схем, таблиць, малюнків (за наявності);
3. практичні – формування вмінь і навичок оперування правовими категоріями, застосування правових норм та використання набутих знань при проведенні семінарських занять.

8. Методи контролю

Поточний контроль проводиться на всіх видах аудиторних занять протягом семестру.

Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування або письмового контролю на семінарських заняттях, лекціях, у формі виступів студентів при обговоренні питань на семінарських заняттях, у формі комп'ютерного тестування тощо.

Студентами виконується контрольна робота за темами, що вивчаються упродовж курсу.

Екзамен - форма підсумкового контролю з навчальної дисципліни за семестр, що спрямована на перевірку засвоєння теоретичного та практичного матеріалу.

Студента допускають до складання семестрового підсумкового контролю за умови набрання ним мінімум 10 балів. Максимальна сума балів, яку може набрати студент при складанні екзамену з навчальної дисципліни, складає 40. Максимальна сума балів, які може набрати студент при вивченні навчальної дисципліни, складає 100.

Питання до екзамену

1. Поняття та правова природа неплатоспроможності (банкрутства).
2. Моделі регулювання правовідносин в сфері неплатоспроможності та банкрутства.
3. Генеза законодавчого регулювання відносин неплатоспроможності.
4. Сучасний етап законодавчого регулювання відносин неплатоспроможності та банкрутства.
5. Поняття та відмінності неплатоспроможності від банкрутства.
6. Ознаки банкрутства.
7. Принципи банкрутства.
8. Причини банкрутства.
9. Види банкрутства.
10. Поняття та ознаки прихованого, навмисного, фіктивного банкрутства.
11. Загальна характеристика учасників провадження у справі про банкрутство.
12. Правове становище кредиторів у справі про банкрутство.
13. Правове становище боржника у справі про банкрутство.
14. Державний орган з питань банкрутства.
15. Правове становище арбітражного керуючого у справі про банкрутство.
16. Права та обов'язки арбітражного керуючого.
17. Вимоги до арбітражного керуючого.
18. Відповідальність арбітражних керуючих.
19. Винагорода та відшкодування витрат арбітражного керуючого.
20. Призначення та відсторонення арбітражного керуючого.
21. Відсторонення арбітражного керуючого.
22. Тимчасове зупинення права на здійснення діяльності арбітражного керуючого.
23. Саморегулівна організація арбітражних керуючих.
24. Функції та повноваження саморегулівної організації арбітражних керуючих.
25. Юрисдикція, підсудність, підстави для відкриття провадження у справі про

банкрутство.

26. Алгоритм провадження у справі про банкрутство.
27. Подання заяви про відкриття провадження у справі про банкрутство.
28. Ухвала про прийняття заяви про відкриття провадження у справі.
29. Відмова, повернення, відкликання заяви про відкриття провадження у справі.
30. Відзив боржника.
31. Підготовче засідання.
32. Правові наслідки відкриття провадження у справі про банкрутство.
33. Забезпечення вимог кредиторів.
34. Розгляд позовних вимог конкурсних кредиторів до боржника.
35. Попереднє засідання суду.
36. Збори кредиторів та комітет кредиторів.
37. Підсумкове засідання суду.
38. Мораторій на задоволення вимог кредиторів.
39. Визнання недійсними правочинів боржника.
40. Правонаступництво.
41. Заходи щодо запобігання банкрутству боржника - юридичної особи та позасудові процедури.
42. Санація боржника до відкриття провадження у справі про банкрутство.
43. Алгоритм проведення досудової санації.
44. Санація у справі про банкрутство.
45. План санації боржника, строк дії процедури санації боржника.
46. Права та обов'язки керуючого санацією.
47. Реструктуризація підприємства.
48. Продаж майна у процедурі санації.
49. Звіт керуючого санацією, наслідки його розгляду комітетом кредиторів, судом.
50. Розпорядження майном боржника.
51. Ліквідаційна процедура.
52. Наслідки визнання боржника банкрутом.
53. Черговість задоволення вимог кредиторів.
54. Ліквідаційна маса.
55. Звіт ліквідатора .
56. Продаж майна в провадженні справи про банкрутство.
57. Закриття провадження у справі про банкрутство.
58. Оскарження судових рішень у процедурі банкрутства.
59. Особливості банкрутства страховиків.
60. Особливості банкрутства професійних учасників ринків капіталу та організованих товарних ринків.
61. Особливості банкрутства боржника, який має зобов'язання за облігаціями за участю адміністратора за випуском облігацій.
62. Особливості банкрутства небанківських надавачів платіжних послуг.
63. Особливості банкрутства суб'єкта підприємницької діяльності, який є стороною одного або кількох правочинів, вчинених з посиланням на обов'язковість угоди щодо ліквідаційного нетінгу.
64. Особливості банкрутства фермерського господарства.
65. Особливості банкрутства державного підприємств та підприємств, у статутному капіталі яких частка державного власності перевищує 50 %.
66. Застосування процедур банкрутства, пов'язаних з іноземною процедурою банкрутства.
67. Загальний алгоритм банкрутства фізичної особи.
68. Арбітражний керуючий у справах про неплатоспроможність фізичної особи.
69. Підстави для відкриття провадження у справі про неплатоспроможності.

70. Документи для відкриття провадження у справі.
71. Відкриття провадження у справі про неплатоспроможність.
72. Забезпечення вимог кредиторів.
73. Мораторій на задоволення вимог кредиторів. Виявлення кредиторів та попереднє засідання суду.
74. Попереднє засідання суду.
75. Збори кредиторів у процедурі реструктуризації боргів боржника.
76. План реструктуризації боргів.
77. Борги, що не підлягають реструктуризації.
78. Затвердження плану реструктуризації боргів боржника.
79. Виконання плану реструктуризації боргів боржника.
80. Загальний алгоритм визнання боржника банкрутом і введення процедури погашення боргів боржника.
81. Майно боржника у процедурі погашення боргів боржника.
82. Порядок задоволення вимог кредиторів.
83. Наслідки закриття провадження у справі про банкрутство.
84. Провадження у справах про неплатоспроможність окремих категорій фізичних осіб.

9. Схема нарахування балів

Загальна кількість балів – 100.

Кількість балів за екзамен/залік – 40.

Кількість балів протягом семестру – 60:

Кількість балів за відповіді на семінарських заняттях $\sum 40 = 40$:

Формула обчислення

$$\sum 40 = \frac{\sum 1}{\sum 2} \times 8 \text{ (вісім)}$$

Примітка:

$\sum 40$ – сума максимальної кількості балів

$\sum 1$ – сума балів, що отримав студент за відповіді на семінарських заняттях.

$\sum 2$ – кількість семінарських занять протягом семестру.

8 – коефіцієнт

Контрольна робота – 20 балів.

Поточний контроль	Контрольна робота, передбачена навчальним планом	Разом	Екзамен	Сума
T1-T5				
$\sum 40$	20	60	40	100

T1, T2 ... TN – теми.

Відповідь на семінарському занятті – **1-5 балів.**

Критерії оцінювання усної відповіді

Поточний контроль здійснюється, зокрема, у формі опитування та перевірки результатів виступів на семінарських та практичних заняттях в п'ятибальній шкалі оцінок.

5 балів ставиться за наступних умов:

- студент активно працює протягом усього практичного заняття;
- дає повний, правильний, послідовний, зв'язний, обґрунтований виклад питання, що супроводжується правильними прикладами з доктринальних джерел та посиланням на чинне законодавство;

- все, що викладається, повинно свідчити про глибоке розуміння і орієнтацію в явищах і процесах, що вивчаються;

- правильні вичерпні відповіді на додаткові питання викладача.

4 бали ставиться за наступних умов:

- студент активно працює протягом практичного заняття;
- дає правильний, повний виклад змісту підручника і матеріалу, поданого викладачем, але на додаткові контрольні питання, які ставить викладач для з'ясування глибини розуміння і вміння орієнтуватися в явищах і процесах, відповідає лише з деякою допомогою викладача чи колег;

- недостатньо вичерпні відповіді на додаткові запитання викладача.

3 бали ставиться за наступних умов:

- студент на занятті поводить себе пасивно, відповідає лише за викликом викладача;
- в цілому виявляє знання основного навчального матеріалу, що розглядається, але під час відповіді допускає помилки і усвідомлює їх тільки після вказівки викладача;

- відповіді на запитання дає не одразу, а тільки після деякого напруження пам'яті, причому відповіді нечіткі;

- не в змозі без допомоги викладача вивести співвідношення з іншими проблемами дисципліни, що вивчається;

2 бали ставиться за наступних умов:

- допускає суттєві помилки або зовсім пропускає матеріал і частково виправляє ці помилки тільки після вказівки викладача;

- студент виявляє незнання значної частини навчального матеріалу, нелогічно і невпевнено його викладає, у відповіді мають місце заминки і перерви, не може пояснити проблему, хоча і розуміє її;

- викладає матеріал не достатньо зв'язно і послідовно.

1 бал ставиться за наступних умов:

- студент припускається грубих помилок при викладі матеріалу і не виправляє ці помилки навіть при вказівці на них викладача;

- виявляє нерозуміння навчального матеріалу і як наслідок цього – повна відсутність навичок як в аналізі явищ, так і у подальшому виконанні практичних завдань.

Критерії оцінювання контрольних та екзаменаційних робіт

Контрольні та екзаменаційні роботи виконуються у письмовій формі. Контрольна робота складається з 20 тестових завдань, екзаменаційна робота – із 40 тестових завдань. Кожне тестове завдання має варіанти відповідей, тільки один з яких є правильним; за кожен правильну відповідь нараховується один бал.

Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної діяльності протягом семестру	Оцінка
90-100	відмінно
70-89	добре

50-69	задовільно
1-49	незадовільно

Критерії оцінювання

відмінно	Вищий рівень компетентності: студент глибоко і в повному обсязі засвоїв програмний матеріал, грамотно, вичерпно та логічно викладає його в усній або письмовій формі: при цьому знає рекомендовану літературу, виявляє творчий підхід і правильно обґрунтовує прийняті рішення, добре володіє різносторонніми уміннями та навичками при виконанні практичних задач, відмінно виконує текстові матеріали
добре	Високий рівень компетентності: студент знає програмний матеріал, грамотно і за суттю викладає його в усній або письмовій формі. Припускаючи незначні помилки або неточності у доказах, трактовці понять та категорій; при цьому володіє необхідними уміннями та навичками при виконанні практичних задач, відмінно виконує текстові матеріали, мають місце деякі помилки.
задовільно	Достатній рівень компетентності: студент знає тільки основний програмний матеріал, припускає грубі неточності, недостатньо чіткі формулювання, непослідовність у викладенні відповідей в усній або письмовій формі; при цьому невпевнено володіє уміннями та навичками виконання практичних завдань, задовільно виконує текстові матеріали
незадовільно	Недостатній рівень компетентності: студент володіє основним програмним матеріалом, допускає грубі помилки, які свідчать про нерозуміння матеріалу, у розрахунках отримані неправильні результати, на запитання дає неправильні відповіді; припускає принципові помилки у доказах, трактовці понять та категорій. Не володіє основними уміннями та навичками при виконанні практичних задач, потрібна додаткова навчальна робота з дисципліни.

10. Рекомендована література

Основна література

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
2. Господарський кодекс України : Закон України від 16 січня 2003 р. № 436-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
3. Господарський процесуальний кодекс України : Закон України від 06 листопада 1991 р. № 1798-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12#Text>
4. Кодекс України з процедур банкрутства : Закон України від 18.10.2018 № 2597-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text>
5. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07 грудня 2000 № 2121-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#Text>
6. Про виконавче провадження : Закон України від 02 червня 2016 № 1404-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19#Text>
7. Про іпотеку : Закон України від 05 червня 2003 № 898-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-15#Text>

8. Про заставу : Закон України від 02 жовтня 1992 № 2654-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2654-12#Text>

9. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю : Закон України від 06 лютого 2018 № 2275-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2275-19#Text>

10. Цивільний кодекс України : Закон України від 16 січня 2003 № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>

Підручники, навчальні посібники:

1. Бевз С. І. Проблеми регулювання банкрутства: навчально-метод. посіб. Київ: КПП ім. Ігоря Сікорського. 2018. 49 с.

2. Бугирська І.А. Класифікація учасників провадження у справі про банкрутство. *Санація та банкрутство*. 2015. №1. С. 119-122.

3. Вольвач Б.В. Правове регулювання неплатоспроможності та банкрутства (ретроспективний і порівняльно-правовий аспекти). Теорія і практика правознавства: електрон. фах. Вид. Нац. юрид. ун-ту ім. Ярослава Мудрого. 2018. № 1 (13). С. 112-117.

4. Грабован Л.І. Погашення грошових вимог кредиторів у процедурі санації та мировій угоді у справах про банкрутство. *Санація та банкрутство*. 2015. №3/4. С. 257-266.

5. Жуков С. В. Ліквідаційна процедура банкрутства юридичних осіб відповідно до кодексу України з процедур банкрутства : науково-практ. посіб. Київ: Алерта, 2021. 292 с.

6. Журавльов Д., Петков С., Дрозд В. та ін. Процедури банкрутства в Україні. Актуальне законодавство та судова практика : навч. посіб. Київ: Центр навчальної літератури. 2021. 436 с.

7. Поляков Б.М. Правовий статус забезпечених кредиторів боржника (банків) в процедурі банкрутства. *Санація та банкрутство*. 2016. № 3-4. С. 219-222.

Допоміжна література

1. Беяневич О.А. Про оспорювання угод боржника. *Українське комерційне право*. 2013. № 13. С. 35-45.

2. Бойко Р. Зміни в отриманні відомостей про банкрутство з єдиного реєстру. *Держзакупівлі*. 2015. № 5. С. 811.

3. Вечірко І.О. Правове регулювання процесуальних відносин у справі про банкрутство в Україні: автореф. дис. ... канд. юрид наук: 12.00.04. Київ, 2011, 20 с.

4. Гой В.В. Економічні інститути у системі протидії кримінальним банкрутствам в Україні. *Агросвіт*. 2013. № 20. С. 71-75.

5. Головач Т. В., Лук'янова В. В. Економічний ризик : навч. посіб. Київ: Академ. видав. 2017. 462 с.

6. Жуков С.В. Застосування норм кодексу України з процедур банкрутства : зб. наук. ст. Київ: Алерта, 2019, 216 с.

7. Крутова А.С., Лачкова Л.І., Лачкова В.М. Управління фінансовою санацією підприємства : навч. посіб. Харків: Видавець Іванченко І.С. 2017. 189 с.

8. Міниковський С.В. Розпорядження майно боржника у процедурі банкрутства. автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.04. Київ. 2015. 20 с.

9. Поляков Р. Мирова угода в господарському процесу: правова природа та співвідношення різновидів. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 6. С. 66-71.

10. Пригуза П.Д. Умисне банкрутство: теорія і практика субсидіарної відповідальності. ТОВ Борисфен-про. 2020. 180 с.

11. Радзвильюк В.В. Запобігання банкрутству (неплатоспроможності) : господарського-правовий аспект: монографія. Ніжин: Аспект-Поліграф. 2013. 532 с.

12. Радзвильюк В.В. Зарубіжний досвід правового регулювання досудових процедур запобігання банкрутству (неплатоспроможності) та вдосконалення національного законодавства. *Вісник господарського судочинства*. 2015. № 1. С. 116-123.

13. Радзвильюк В. Поляков Р. Розвиток конкурсного процесу (процедури банкрутства)

в Україні у 2000-х роках. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка*. Серія: «Юридичні науки». 2020. № 3. С. 38-43.

14. Твердохліб Ю.В. Правова природа арбітражного управління підприємством у процедурі банкрутства: *Право України*. 2013. № 1/2. С. 418-426.

15. Твердохліб Ю.В. Здійснення ефективного управління підприємство у процедурі банкрутства. *Санація та банкрутство*. 2012. № 3-4. С. 200-203.

16. Устименко В.А. Економіко-правові ризики та можливості реалізації Угоди про асоціацію з ЄС (стенограма наукової доповіді на засіданні Президії НАН України 11.10.2017 року). *Вісник Національної академії наук України*. 2017. №12. С. 14-27.

17. Устюгова Я. Порядок отримання інформації про відсутність банкрутства юридичної особи та фізичної особи-підприємця через Інтернет. *Радник в сфері державних закупівель*. 2015. № 6. С. 20-22.

18. Bankruptcies, liquidations and quasi-reorganizations EY. Financial reporting developments : a comprehensive guide. Revised April 2021. 160 p.

11. Посилання на інформаційні ресурси в інтернеті, відео-лекції, інше методичне забезпечення

1. Офіційний веб-портал Верховної Ради України – <http://portal.rada.gov.ua/>
2. Офіційне інтернет-представництво Президента України – <http://www.president.gov.ua/>
3. Офіційний веб-портал органів судової влади України – <http://court.gov.ua/>
4. Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України – <http://www.ccu.gov.ua/>
5. Офіційний веб-сайт Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – <http://www.ombudsman.kiev.ua/>